

赤壁:答好教育优先“民生卷”

本报记者 见博 通讯员 吕志海 刘颢

初冬时节,走进赤壁市北山幼儿园,仿佛来到了一个“大型游乐场”,百余名孩子在冬日暖阳沐浴下进行着户外拓展游戏。建构区、平衡区、综合游戏区……操场被分为12个不同类型的区域,孩子们在老师带领下玩得不亦乐乎,稚嫩的童声和欢乐的笑声响彻整个校园。

赤壁市北山幼儿园位于赤马港街道黄盖路与北山路交接处,是赤壁市按省级示范园标准新建的一所科技、艺术教育为特色的现代化公办幼儿园。项目总投资3000万元,规划12个班,容纳幼儿360人,于2021年建成并投入使用。

“我们在培养孩子艺术素养的同时,也在教学中积极添加本地元素,让

孩子们从小能够了解家乡、热爱家乡。”北山幼儿园园长金格格说。无论在教室还是功能室,赤壁青砖茶、万里茶道、楠竹等具有本地特色的元素处处彰显。“我们给孩子们讲述赤壁青砖茶的历史,并把茶叶带到教室进行现场制作。”教师谢红霞告诉记者,这种寓教于乐的方式能够让孩子们在劳作过程中了解家乡的特产。

近年来,赤壁市着力构建城乡一体化的幼儿教育公共服务体系,进一步加大教联体学校间的紧密合作。截至目前,赤壁市有公办幼儿园36所,近两年新建、改建、收购8所幼儿园,改扩建3所乡镇中心园,扩充公办园学位2730个,全市公办幼儿园学位达

到8640个,有效缓解了城镇小区“入园难”问题,让孩子们能够享受公平、普惠、优质的学前教育。

职业教育作为培养技术人才的重要阵地,是推进产教融合的重要一环。近年来,赤壁职教集团通过扩大校企合作、开设企业订单班和开设新专业等多种模式,助力经济社会发展,为更多学生提供升学或就业机会。

11月13日,在该校的数控加工厂房,高三学生尹安正在和同学们一起学习钳工操作课程。明年上半年他将参加技能高考,他的目标是考上本科院校。“尹安同学态度端正,专业能力也不错,努力把力可以通过技能高考上公办二本。”专业课老师康清雨告诉记者。

今年,赤壁职教集团技能高考喜报频传,本科人数达到36人,比去年增加25人,大学录取率达到了87%,在全省职业教育学校中处于上游水平。

在就业方面,赤壁职教集团与本地30多家企业签订了合作协议,覆盖了大部分专业领域。同时,与咸宁职业技术学院、维达力、人福药辅等企业合作,开设企业订单班。学生毕业后既可进入咸宁职业技术学院相关专业继续学习,也可以直接进入企业上班。今年,该校毕业生就业率达到100%。

为大力发展职业教育,赤壁市于2022年开工建设赤壁职业教育(集团)新校区,目前工程已进入收尾阶段,预计明年上半年建成并投入使用。

我市“引才专列”开进中南大学

本报讯 记者谭宏宇、通讯员陈璇、费锦秀报道:11月16日,我市在湖南省长沙市举办2024年企事业单位“引才专列”(中南大学站)活动。市委常委、组织部部长、宣传部部长徐小兵出席活动并致辞。

徐小兵详细介绍了我市基本情况和人才招揽相关政策。他指出,当前,咸宁正在加快打造武汉都市圈自然生态公园城市,因地制宜培育和发展新质生产力,比任何时候都更加渴求人才,也比任何时候都更有条件成就人才。咸宁将提供最佳的机会、最好的岗位、最优的政策,期待与中南大学在人才培养、成果转化、科技创新、项目合作等领域深化交流合作,希望各位青年才俊会聚咸宁、

扎根咸宁,成为咸宁发展的“合伙人”。

中南大学相关负责人表示,咸宁“引才专列”开抵中南大学,不仅展现出咸宁市对人才的渴望、对合作的期望、对未来的希望,也为广大学子施展才华、锻炼成长提供了广阔的平台和宝贵的机遇。希望广大学子选择咸宁市作为建功立业的舞台,将“知行合一 经世致用”的中南精神书写在咸宁大地上,在咸宁市的现代化建设中跑出“新速度”。

据悉,此次“引才专列”活动中,全市53家事业单位以及近百家企业带来99个事业编制岗位和500余个高新技术岗位,活动当天投递简历、现场报名600余人次。

嘉鱼:做好环境优化“新考题”

本报记者 王麒

平整通畅的道路、供人休憩的小凉亭、规范有序的停车位……日前,记者走进嘉鱼县岳镇北门一路行工小区,只见不少老人和孩子正在小区的院子里活动,一派其乐融融的景象。曾经的老旧小区,缘何产生如此巨大的变化?

“这一切都得益于老旧小区改造项目的实施。”嘉鱼县住建局相关负责人表示。

据了解,老旧小区改造项目未曾实施前,该小区道路狭窄、路面坑洼不平,不仅不利于车辆出入,遇到雨水较大的天气,下水道的污水还会漫出,影响居民出行……小区基础设施的不完善对居民生活造成较大影响。

随着项目的实施,该小区环境焕然

一新。道路得到硬化、拓宽,居民出行和道路会车不再困难;院子里修建起了小游园,居民在茶余饭后有了休闲的好去处;水、电、气、网等基础设施陆续完善,居民生活质量不断提高。

近年来,嘉鱼县针对小区布局零散、改造难度大和物业管理混乱等问题,按照“体检查病、连片改造、系统治理”的原则,坚持“留、改、拆”多措并举的方式,以“片区化”改造为路径,推动全县老旧小区改造工作。

“对相邻或相近的小区进行集中连片式改造,既可以提高改造效率,也拉近了邻里间的距离,更有利于邻里交往。”嘉鱼县住建局相关负责人介绍,该县还通过拆除围墙和部分建筑,

为老旧小区改造腾出了空间,不仅方便相关设施建设,使得空间利用率大大提高,还提升了小区的整体“颜值”,环境更美了。

走进岳镇小雅公园,可以看到不少市民正在公园内游玩,十分惬意。小雅公园周边社区密集,人流量大,常住人口多。公园主要分为四个区域:主入口广场区、儿童活动区、疏林草地、亲水平台。园内配有长廊、休闲座椅、机动车停车位等公共基础和配套设施。

“如今在家门口的公园就可以亲近自然、健身休憩,感觉很不错。”家住附近的黄女士表示,自小雅公园修建好以后,她早、晚都会过来休闲散步。

随着经济社会的发展,市民对人居环境的要求越来越高。近年来,嘉鱼县对各片区内的“零碎”空间进行摸排,结合老旧小区改造建设,广泛征集群众意见,优先向绿化水平低、人口密度高、公园绿化活动场地服务半径覆盖不足的老城区布局,利用老旧小区边角地、废弃地、闲置地规划建设“口袋公园”,在居民身边“见缝插绿”,提高公园绿化活动场地服务半径和覆盖率。

通过建设“口袋公园”,不仅盘活了城市“零碎”地块,提高了城市空间利用效率,还有利于城市“颜值”的整体提升和展现良好的城市形象。随着“口袋公园”的开放度和共享度不断提升,居民的满意度和获得感持续提升。

鄂南地区锂矿资源勘查项目 入选全省地质找矿十大成果

本报讯 记者张欢、通讯员谢武报道:11月6日,记者从省地质局第四地质大队获悉,日前,湖北省地质学会公布“湖北省2023年度地质找矿、地质科技进展十大成果”评选结果,该队承担的鄂南地区锂矿资源勘查项目荣获“湖北省2023年度地质找矿十大成果”荣誉。

据了解,该队地质勘查院承担的湖北省鄂南地区锂矿资源勘查项目,含赤壁市金银山矿区锂矿详查、赤壁市万家岭—金银山—黄地脑一带锂矿成矿规律与找矿预测等2个子

项目。项目于2022年9月启动,历时一年多开展勘查实施,于2023年11月全面结束各项野外工作。

项目实施过程中,该队联合中国地质大学(武汉)、中国地质科学院等单位开展大量野外勘查及科研攻关工作。初步勘查成果表明,首次在鄂南地区远离幕阜山岩体的浅变质岩区发现锂矿存在,通过项目实施,提交找矿新发现矿产地1处,提交找矿靶区3处,为鄂南地区锂矿勘查工作提供新思路、新方向,为推动鄂南地区锂稀有金属矿产找矿突破打下坚实基础。

设备更新 产品提质

11月5日,位于咸安经济开发区的咸宁山河文化发展有限公司的印刷车间,工人们正在生产线上赶制订单。

该企业是一家以印刷出版物为主,集出版物编辑、发行为一体的企业,主要生产儿童课外书籍。近两年,山河文化不断加大设备更新步伐,新增两台四色海德堡平板印刷机,订单式生产精品图书。今年1至10月,精装线产值1500万元,同比提升20%。

记者 陈红菊 特约记者 李婷婷 摄



通城全面推广“智能办” 51项简易事项“秒批秒办”

本报讯 记者丁伟、通讯员聂磊报道:“以前办理这些业务需要跑多个窗口,提交一堆材料,现在只需在网上简单操作几下就完成了,真是太方便了。”近日,在通城县政务服务中心,市民樊先生通过“智能办”完成公共场所卫生许可(变更)业务后感慨道。

据了解,“智能办”系统是咸宁市政务服务和大数据管理局依托湖北省政务服务网研发的最新办事平台,通过信

息共享、大数据交互等技术,实现政务服务事项的自助申请、自动办理。企业和群众只需在湖北省政务服务网上进行简单操作,即可完成整个办事过程,无需来回奔波,真正实现了“零跑腿、零排队、零见面、随时办”。

“智能办”服务涵盖了农业农村、残联、文化旅游、就业创业、劳动用工等多个领域的审批服务事项。在通城县已推出的“智能办”事项包括公共

场所卫生许可(变更)、会计代理记账许可证(补发换发证书)等高频简易事项,这些事项均实现了材料“零提交”和业务信息“零填写”。申请人只需通过“鄂汇办”APP扫码授权身份核验,系统即可自动获取相关信息,完成表单填写和材料上传,整个审批过程全自动数据比对,审批结果智能签发,全程无人工干预,真正做到了“秒批秒办”。

目前,为加强对51项“智能办”简易事项的广泛宣传和应用,通城县制作了“智能办”宣传单20000份,通过乡镇便民服务中心、村(社区)便民服务站向前来办事的群众进行宣讲讲解。同时,制作了微信二维码在各级政务服务大厅公开,方便群众使用。



市政教局 加快推进信息无障碍建设

本报讯 记者刘念、通讯员曾晓艳报道:为推进老年人信息无障碍建设,进一步优化政务服务环境,15日上午,咸宁市政务服务和大数据管理局邀请咸安区永安街道凤凰社区湖发小区老年群体一行15人,到咸宁市政之家开展“加快推进信息无障碍建设体验日”活动。

“请带我去医保窗口”“请跟我来”……一走进办事大厅,大家就被左侧负责咨询、引导的智能机器人吸引,纷纷好奇地上前体验,直呼“太方便了”。

在工作人员的指导下,大家了解了社保、医保、燃气缴费等与生活息息相关的业务办理,还使用了智能健康监测一体机、医疗保障一体机等自助设备。75岁的孔福生表示:“这里服务很周到,办事更方便快捷。”

近年来,市政教局以“咸宁市民之家”启用为契机,聚焦老年人、残疾人、文化差异人群等信息无障碍重点受益群体,着力从软服务提升、硬环境升级两方面努力提升精细化服务水平,加快推进信息无障碍建设。

咸安城管 积极探索破解停车难问题

本报讯 通讯员章和开、陈婵媛、刘晓芬报道:“作为市民,应积极配合城管部门对闲置空地施划停车位,缓解了周边停车难问题,也不用老是因为停车问题与别人争吵,家门口也干净整洁了,我感觉舒心了许多。”11月12日,家住咸安区西街的杨女士对咸安区城管执法局城管队员笑着说。

咸安区西街是一条老街,道路狭窄、房屋密集。有市民反映,该街有一处闲置的私人空地,经常有非机动车停在该处,但空地所有人不同意他人停车,因此频频引发争吵事件。经过实地考察,城管执法人员找到空地所有人杨女士,细致地向杨女士宣传了城市发展中市民的停车

难问题和建设文明城市的相关要求,最终杨女士同意将家门前的空地用于施划非机动车位,缓解了周边停车难问题。

此举不仅解决了市民的停车问题,还有助于减少因停车引发的邻里纠纷和矛盾,也促进了社区的和谐稳定,周边商户和居民纷纷叫好。

近年来,随着城市化进程的加快,私家车数量急剧增加,停车难问题日益突出。为缓解这一矛盾,咸安区城管执法局积极探索新的解决方案,通过合理利用城市“边角地”、闲置地块等资源,增加停车位。截至目前,已协调市政部门施划机动车位68个、非机动车位408米,有效缓解了市民停车难问题。

吴海平:推动更多优质成果落地转化

本报记者 焦姣 通讯员 杨泽宇

“去年10月正式投产,上了2条生产线,年产能1.2万吨,年销售额达7200万元。”近日,吴海平来到他在咸安经济开发区投资的汉司(湖北)新材料科技有限公司,现场督促生产进度。

走进公司生产车间,机声隆隆,工人们正在加紧赶订单。

该公司是一家专注于粘合剂产品研发与生产的高新技术企业,产品应用于工业电子、消费电子、汽车电子、5G光通信、新能源汽车、冷链物流等多种领域,可适用于粘接金属、非金属、塑料及各种难粘材料,并提供多种粘接技术的环保解决方案。

该项目总投资8250万元,目前已拥有3万吨的环评产能和约1.6万吨的

实际生产产能,是咸宁市“南鄂杯”高层次人才创新创业大赛引进项目。

吴海平是浙江大学材料科学与工程博士研究生、高级工程师,此前和团队在上海区域建设有两个粘合剂生产工厂,公司发展势头良好,并先后荣获工信部“专精特新”企业、国家级高新技术企业、上海市“小巨人”企业等荣誉称号。

为何来咸宁?

“大赛的设置、宣传很到位,吸引我们从外地返乡参赛,而实在的举措

和良好的服务,则切实帮助了项目的快速落地和发展。”吴海平介绍,作为咸安区向阳湖镇人,去年他携项目参加第六届“南鄂杯”高创赛,获评大赛二等奖,并获得3万元现金奖励,享受3年税收减免优惠、购房补贴等系列人才优惠政策。

在故乡情和产业升级的双重作用下,项目迅速落地并实现投产。数据显示,今年前三季度,该公司已实现产值4725万元。

“今年上半年,我们又申请了50亩工业用地用于自建厂房,进一步扩大生产规模,目前新的产业园正在建设中。”谈及未来,吴海平信心满满地表示,咸宁的人才服务、企业服务不仅“有速度”,更“有温度”,计划在咸宁打造产业链集群,推动更多优质成果落地转化。

据悉,汉司(湖北)新材料公司此次新建的产业园拟投资一亿元,占地面积3.4万余平方米,建筑面积2.1万余平方米,新建生产车间2栋、仓库3栋、综合楼1栋以及其他相关配套设施,购置生产设备30台套。项目建成后,将形成年产6万吨环保型胶粘剂的生产能力,年产值可达6亿元以上,预计税收6000万元,带动就业100人。

